2025年11月29日 星期六

责编:陆忠新 校对:杨川

全市府院联动第九次会议暨府检联动第六次会议召开

本报讯(新乡日报全媒体记者 苏洪峰)11月28日,全市府院联动第 九次会议暨府检联动第六次会议召 开,会议总结今年以来全市府院府检 联动工作成效,深入分析存在问题,部 署下一步重点工作。市委常委、常务 副市长陈红阳出席会议并讲话,副市 长、市公安局局长杜玉坤主持会议,市 中级人民法院院长王静出席会议。

陈红阳强调,今年以来,我市常态 化开展府院府检联动工作,行政争议 实质性化解成效显著,法治化营商环 境持续优化,行政执法行为更加规 范。要肯定成绩,正视问题,加压奋 进,切实增强做好府院府检联动工作 的责任感。要聚焦行政争议实质性化解下功夫,巩固行政诉讼"双下降"成效;聚焦优化法治化营商环境动真格,助力市场主体焕发新活力;聚焦防范化解重点领域风险出实招,切实维护社会稳定。要全面压实责任,落寒的"一把手"负责制,市府院府检联力,超导。要注重协制,足足面处全风险预警和处置会商机制,全间效,完府检联动机制向基层延伸,全间效,加大型重点工作的督查力度,将核指标,确保府院府检联动工作一体推进、取得实效。

我市"热血为民、守护生命"无偿献血活动暨市直机关第12次无偿献血活动举行

本报讯(新乡日报全媒体记者 琚铭洁)11月28日,我市"热血为民、 守护生命"无偿献血活动暨市直机关 第12次无偿献血活动在市政府南广 场正式启动。市直各部门、驻新高校 及驻新单位代表共同参与,副市长、市 公民无偿献血委员会主任委员刘兵出 席活动并宣布启动。

刘兵在致辞中强调,血液是生命的"红色纽带",无偿献血是一项利国利民的公益事业,关系群众生命健康保障和健康中国建设成效。他指出,近年来,我市广大党员、团员和干部职工始终用热血为生命护航,让"献血光

荣、大爱无疆"成为城市文明新风。当前,我市群众医疗用血形势紧迫,希望各级各部门高度重视、积极动员,引导更多人做无偿献血的"先行者",用奉献践行宗旨、用热血守护生命,在全市营造"捐献热血、挽救生命""人人为我、我为人人"的浓厚氛围,全力以赴做好血液保障工作,为高质量健康新乡建设助力。

启动仪式后,机关党员干部踊跃参与献血,刘兵走进献血车为献血者送上鲜花与祝福。据统计,当日共有125人成功献血,累计献血量达41600毫升,用实际行动为生命续航。

全会落点在一线

学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团在市发展改革委宣讲

本报讯(新乡日报全媒体记者 丁艳冰)11月28日,学习贯彻党的二 十届四中全会精神市委宣讲团报告 会在市发展改革委举行,市委宣讲团 成员、河南师范大学马克思主义学院 陶利江副教授作宣讲报告。

报告会上,陶利江围绕"十四五"时期我国经济社会发展成就,在历史交汇点上把握战略抉择的时代价值,科学认识"十五五"时期的国内外形势,解码中国式现代化的"十五五"行动纲领,以实干担当把宏伟蓝图变为美好现实等方面,紧密结合我市实际,系统、深入地对党的二十届四中全会精神进行了阐释和解读。

在随后召开的市发展改革委党 组理论学习中心组(扩大)会议上,市 发展改革委相关负责同志从不同角 度、不同层面,分享了深入学习党的 二十届四中全会精神的所思所想、所感所悟,紧密结合工作实际,提出了下一步的工作思路、推进路径和项目支撑。

市发展改革委党组书记、主任钟瑞括表示,党的二十届四中全会是党中央在基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会通过的《建议》,准确把握党和国家事业发展所处的历史方位,对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画,为做好"十五五"时期各项工作提供了科学指南。市发展改革部门要把学习好、宣传好、贯彻好党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,聚焦"两高四着力",紧扣"1+2+4+N"目标任务体系,积极主动、奋勇争先,高质量做好我市"十五五"规划编制实施各项工作。

市委宣讲团在平原示范区宣讲党的二十届四中全会精神

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)11月27日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会在平原示范区举行,市委宣讲团成员、市委党校马克思主义基础理论教研部主任朱兴梅副教授作宣讲报告。

报告会上,朱兴梅紧紧围绕学习贯彻习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和全会精神,从深刻认识全会召开的重大意义、准确把握"十五五"时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位、深刻领会"十五五"时期经济社会发展的指导方针和主要目标、全面理解"十五五"时期经济社会发展的战略任务和重大举措等方面,对全会精神进行了系统的阐释。"聚焦中原农谷建设、产业升级、创新驱动、城乡融合、基础设施、民生福

祉、改革开放、生态保护、平安法治九大关键领域,高质量完成平原示范区'十五五'规划编制工作。"平原示范区发展改革局局长李斌聆听了宣讲后深有感触地说。

平原示范区党工委委员、管委会副主任王永超表示,党的二十届四中全会是接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署。平原示范区将以学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神为契机,全面贯彻落实全会提出的"构建现代化产业体系""发展新质生产力""完善社会治理体系"的要求,增强农业科技创新策源能力,加快种业关键核心技术的攻关与成果转化,强力推动产业升级、科技创新、民生保障、城乡融合,以全会精神引领中原农谷在农业强国建设中走前列、作示范。

茹振钢走进经开区开展现代科技与现代农业生产专题宣讲

本报讯 为深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于"三农"工作的重要论述,推动科技兴农、人才强农理念深入基层、服务群众,11月26日,经开区新时代文明实践中心联合纬七路街道新时代文明实践所邀请河南省"新时代宣讲师"、河南科技学院教授茹振钢以《现代科技与现代农业生产》为题开展专题宣进

研。 茹振钢重点围绕现代农业的特点、

技术集成、科技应用及未来发展趋势, 用通俗易懂的语言和生动的案例,系统 讲解了生物技术、信息技术、智能装备 等在农业生产中的实际应用,让大家直 观感受到"藏粮于技"的深远意义。

下一步,经开区将依托新时代文明 实践阵地,组织开展更多贴近群众、服务 发展的科普与政策宣讲活动,推动科技 创新成果惠及千家万户,为乡村振兴和 农业现代化注入新动能。 (郑字斌)

改革促成效 营商谋发展

高新区:政务提速 服务提温 营商环境再升级

本报讯 (新乡日报全媒体记者 郭书武) 11月28日,在"改革促成效, 营商谋发展"优化营商环境工作系列 第九场新闻发布会上,高新区党工委 委员、管委会副主任李洋介绍了该区 在优化营商环境方面的相关情况。

深化改革攻坚,跑出政务服务"高新速度"。扎实推进15个"高效办成一件事"改革落地见效,1-10月份"一件事"累计办件2705件,按时办结率99.59%;积极打通企业办事"最后一公里",设立园区"便企政务服务站",完成园区企业帮办代办111件,开展上门服务76次,受理企业咨询280余次,获赠锦旗3面,满意率100%;整合不动产登记与契税缴纳流

程,为东哲牧野崇文、宇信花与墅等项目集中办理不动产登记证,使500余户居民享受到"交房即交证"的政策便利;窗口人员持证率达到88%,年底将达到100%;积极改善政务服务中心周边及内部环境,拓展院内停车位、设立便民充电桩、加固中心外墙、增设儿童图书角等。

强化要素支撑,激发经营主体"高新活力"。今年,成功举办浙江大学、上海交通大学、北京航空航天大学、沈阳航空航天大学专场对接活动,促成13个校企合作项目签约;举办"潮汐博士"柔性引才项目签约活动,探索校企合作新模式;常态化开展行业专场招聘会,服务企业超120家次,现场达成就业意

向400余人次,累计新增就业2228人,发放创业贷款3480万元;推进国家技术转移郑州中心新乡分中心建设,上线PC端科创云平台,实现创新要素"一网办结";聚焦服务链与产业链融合发展,构建"政府引导+公司运营+社会参与"的产业服务机制。

优化执法方式,传递市场监管"高新温度"。邀请辖区企业人员开展"伴随式执法监督",对执法人员亮证执法、规范着装、文明用语、现场释法说理、行政指导等环节进行实时记录与评议,助力执法工作提质增效。截至目前,已开展伴随式执法监督2批次,覆盖企业5家。

推动金融赋能,构建产业发展"高

新链条"。通过开展"企业家活动日"、政银企座谈会等活动,深入了解企业融资需求,协调金融机构依规拓宽企业融资授信渠道。今年以来,协助新飞智家新增授信1.65亿元,为新星特种织物智能升级项目新增贷款6000万元;依托科技金融超市,为分档企业匹配符合发展阶段的科技贷、专精特新贷、创业担保贷等金融信贷产品,引导金融资源向科技企业集聚。

李洋表示,高新区将继续以提升 政务效能、强化企业服务、优化要素配 置为核心任务,始终将企业和群众满 意度作为衡量工作成效的根本标准, 持续深化各项服务举措,全力打造一 流营商环境。

"舞状元"回乡

□新乡日报全媒体记者 李文奇

初冬的辉县,晨风刮得人脸疼,可 县城一处房屋却早早地亮起灯——刘 清漪家的房门虚掩着,屋里飘出淡淡的 米香,老远就能闻见。

"丫头可算回来了!"刘清漪拉着行李箱刚进门,母亲艾海霞就端着小米粥迎上来,"你念叨好几个月的这口儿,妈熬了大半个小时,热乎着呢!"卸下印着全运会标志的运动包,20岁的刘清漪往沙发上一坐,掏出兜里的金牌往茶几上一搁,金光闪闪的奖牌和市体育局送的鲜花摆在一起,真亮眼。

说起卫冕全运会冠军,刘清漪一脸 坦然:"这次没硬拼难度,坚持自己的风格,就想着跳得舒坦,回归刚开始跳舞时的那股劲儿。"这份从容,是练舞10年摔打出来的。10岁那年,她在县城广场看了场街舞表演,当场就挪不动脚,软磨硬泡要去学。辉县一家"炫耀街舞",她是里头唯一的女学员。霹雳舞费劲儿,倒立走路400米、1000个俯卧撑是她那时每天的必修课。

"刚开始练托马斯回旋,她摔得浑身青一块紫一块,手掌磨得全是泡,结痂了又磨破。"启蒙教练冯文博回忆起

当年,似乎又回到了刘清漪刚接触街舞的日子。那时,周末放学,她一头就扎进舞房练舞。面对天赋和努力兼备型的刘清漪,冯文博灵机一动,把武术动作往霹雳舞里揉,没想到竟练出了独家绝活"叶问蹲"。

"这动作又稳又有中国味儿,赛场上一亮相就惊艳了。"冯文博至今记得,这丫头能在舞房待到后半夜,别人练一遍她练十遍,是所有学员最努力的那个。父母的支持更是没话说。这次全运会,老两口儿本来买好了去广州的票,临出发又退了:"怕到现场给丫头添压力,在家看电视更踏实。"决赛那晚,父亲刘红涛攥着遥控器,手心全是汗,直到女儿最后一个动作落地,这才长舒一口气。

如今的辉县,不少孩子视刘清漪为 偶像,四五岁就学霹雳舞的大有人在。 听说刘清漪回来了,小区里的四五个孩 子就围了上来:"清漪姐姐,托马斯回 旋怎么才能不摔屁股呀?""姐姐当年 摔得比你们还多呢!"刘清漪笑着拉过 一个小男孩,手把手教他找平衡。"别 盲目追求高难度动作,先把基本功扎 牢,就像咱辉县人种地,得先把根扎深 了。"她掀开裤腿,膝盖上的疤痕清晰 可见,"你看,这些疤都是'勋章',摔得多了,自然就站稳了。"小区里笑声朗朗,热闹极了。

走在县城街头,刘清漪总被乡亲们 认出来。"这不是咱辉县的'舞状元'嘛。"路边的环卫阿姨笑道,"俺家孙子 天天对着手机学你跳舞,说以后也要当 冠军。"路边下棋的大爷们也凑过来, 竖着大拇指:"给咱辉县争光了,好样 的!"

相聚的时光总是短暂。临行前,艾 海霞把女儿包里塞得满满当当的,有辉 县山楂,还有一兜子核桃。

"在外头照顾好自己,别太累着。"母亲的声音有点哽咽,刘清漪搂着妈妈的肩膀,眼眶也红了:"妈,放心吧,下次拿个大奖,还回辉县给您报喜!"

寒风中,刘清漪背着行囊又出发了。她从辉县的小舞房起步,凭着一股不服输的韧劲,跳到了奥运会的舞台,如今又站在全运会的最高领奖台。而这片生她养她的土地,还有那些惦记着她的乡亲,永远是她最坚实的后盾。就像她说的:"不管跳多远,辉县永远是我的根,家乡人的支持,就是我拼下去的底气。"

交通安全宣传氛围。

局

安

11

周

骑

电动自行车具 有车速较快、操控稳 定性不足等特性,存 在一定的安全风 险。依照相关法律 规定,驾驶电动自行 车必须年满16周 岁。为此,市教育局 将"未满16周岁禁止 骑行电动自行车"作 为校园安全教育的 硬性要求,组织各学 校通过主题班会、交 通讲座、案例解析等 形式,向学生阐释安 全规定内容与交通 安全的重要性,引导 学生树立守法骑行 意识。

据悉,市教育局将继续深化安全 教育,并加强与公安等部门的协同治 理,形成长效管理机制,持续营造安 全、文明的交通环境,呵护学生健康 成长。

热血为生命续航



民无暨12活南动驻单纷血航全云、偿市次动广,新位纷为。媒摄护血机偿市正机校部加生乡记生面大战市正机等职用命日者生活关献政式关等职用命日者

11月28日,

我市"热血为

党建赋能点亮安"燃"生活

全国文明村刘庵村迎来"天然气时代"

本报讯(新乡日报全媒体记者 陈 曙光 实习生 王可)11月28日上午,新 晋全国文明村——平原示范区桥北乡 刘庵村,处处洋溢着喜庆的氛围。在村 民李永家厨房,随着"啪"的一声轻响, 灶台上跃起一簇湛蓝的火焰,映亮了围 观众人的笑脸。

李永83岁的老母亲史宋兰凑近细看,脸上绽开欣慰的笑容:"以前烧柴火,后来用电磁炉,现在用上了天然气,可得劲儿!真方便!"这团跳动的火苗,不仅点燃了新灶具,更标志着全村燃气人户工程全面竣工,刘庵村正式迈人清洁、便捷、安全的"天然气时代"。

这一民生实事的落地,是党建引领、多方聚力的成果。2024年,在听取村民反映罐装燃气使用不便后,村党支部迅速启动燃气规划工作。村党支部原书记李中州在完成项目前期调研与规划后,因身体原因主动请辞。2024年7月,李斌被任命主持村内工作,积极上

报、全力推动项目落地,并获得乡党委和平原示范区城乡建设管理局的大力支持。今年9月,工程正式启动,仅用3个月时间,全村152户中符合安装条件的143户全部接通天然气。承建方丽华集团有限公司更是以高度的社会责任感,为每户村民配备并上门安装了全新燃气灶具。

"算下来,比用罐装液化气便宜一半,而且更安全。"村民们高兴地交流着。燃气接通不仅带来炊事的便捷,更是生活品质的跃升。"通气后,家里有老人和孩子的就享福了,今年冬天能用壁挂炉供废。"一位村民进口大家的期待。

为庆祝这一喜讯,当天还举行了 "燃气通气点火仪式暨用气安全宣传文 化活动"。活动由平原示范区城乡建设 管理局党支部、丽华集团党支部、桥北 乡刘庵村党支部联合主办,围绕"党建 赋能促振兴,燃气安全进万家"主题展 开。桥北乡党委书记周海卿在讲话中

表示,此项工程是党建引领基层高效能治理的生动实践,与刘庵村的治理成效一脉相承,希望村民将安全用气知识内化于心、外化于行。下一步,桥北乡将以乡村振兴为抓手,保障群众的各项权益,提升生活品质,共建安"燃"无恙的幸福家园。

为筑牢安全防线,丽华集团燃气专业讲师通过实物演示与案例讲解,普及安全用气规范;村委会干部表演的快板、河南物流职业学院学生的歌曲演唱和街舞表演,以群众喜闻乐见的形式强化安全意识;三轮有奖问答更引得村民踊跃参与,现场气氛热烈。

从村民提议到党支部响应,从乡党 委支持到企业助力,刘庵村燃气工程的 快速推进,正是全国文明村强大组织 力、凝聚力和执行力的体现。如今,这 蓝色火焰不仅点燃了灶具,更点燃了乡 村振兴的新引擎,照亮了刘庵村更加安 全、富裕、文明的幸福未来。

新乡永庆古玩文化城 举行首届公益鉴宝 专场活动

本报讯 11月25日,2025全国首届新乡永庆古玩文化城公益鉴宝专场活动在我市举行,为广大古玩爱好者提供了与权威专家面对面交流的平台,助力藏友深入了解藏品价值、提升鉴赏能力。

本次活动由市永庆古玩文化城、市古玩商会联合主办。主办方相关负责人表示,举办此次公益鉴宝活动旨在弘扬中华优秀传统文化,普及古玩收藏知识,提升市民对古玩艺术品的鉴赏水平,同时为古玩收藏爱好者搭建一个专业、规范的交流平台。

活动特邀了多位全国知名的古玩评级师,为市民提供专业的鉴宝和咨询服务。其中包括全国铜炉造像评级师杨冲、瓷器评级师李红军以及瓷器杂项评级师李玉照、刘长文、张玉壮。这些专家在各自的领域都有着深厚的专业知识和丰富的实践经验,能够为藏友们的藏品进行准确的鉴定和专业的点评

鉴定和专业的点评。
现场,来自安徽、江苏、山东等省的藏友们纷纷携带自己的藏品前来容询。专家们耐心细致地对每一件藏品进行分析,从藏品的年代、工艺、材质、价值等方面给出了专业的见解和建议。不少藏友表示,通过此次活动不仅对自己的藏品有了更清晰的认识,也学到了很多古玩鉴定的知识,收获颇丰。

(李青春)